Тема: Банківська система.
 Грошово кредитна політика держави.
1) Банківська система та її структура. 
2) Грошова маса та її агрегати. 
3) Цілі та інструменти монетарної політики.
Рівень 1.
1. Назвіть які функції виконують гроші?
2. Що таке ліквідність, чому гроші є високоліквідним товаром?
3. Дайте визначення грошових агрегатів?
4. Класифікація приватних банків?
5. Як визначається попит на гроші для угод?
6. Які операції здійснює комерційний банк?
7. Що таке грошова пропозиція?
8. Поясніть механізм досягнення рівноваги на грошовому ринку?
9 Дайте визначення банківських резервів і кредитних грошей?
10. Основні функції Центрального Банку ?
11. Що таке операції на відкритому ринку?
12. Що означає норма обов'язкових банківських резервів?
13. Що таке політика облікової ставки?
14. Сутність банківської системи?
15. Назвіть методи грошово-кредитної  політики і розкрийте суть кожного з них?
16. Охарактеризуйте другій рівень банківської системи.


Рівень 2.
1. За монетаристами попит на гроші:
а) обернено пропорційний номінальному ВВП;
б) прямо пропорційний номінальному ВВП;
в) прямо пропорційний реальному ВВП;
г) прямо пропорційний швидкості обігу грошей;
д) обернено пропорційний реальному ВВП.
2. До пасивів комерційного банку належать:
а) строкові депозити;       б) надані кредити;
в) цінні папери;      г) інвестиції.
3. Яке з наведених положень є помилковим?
а) банківські резерви = обов’язкові резерви + надлишкові резерви;
б) грошова база = депозитні гроші + готівкові гроші;
в) чим вища ставка відсотку тим більша альтернативна вартість грошей;
г) грошова база – це гроші високої ліквідності.
4. Загальна грошова маса зростає кожного разу, коли комерційні банки:
а) збільшують свої вклади у центральний банк;
б) збільшують обсяги позик, які надаються населенню;
в) збільшують свої зобов’язання за поточними рахунками шляхом отримання готівкових і безготівкових грошей від населення;
г) зменшують свої зобов’язання за поточними рахунками, сплачують готівкові та безготівкові кошти по внесках.
5. На величину якого з елементів ВВП найбільш впливає зміна рівня ставки відсотка:
а) споживчі витрати;    б) інвестиції;   в) державні витрати;
г) експорт;      д) імпорт.
6. Кейнсіанці до причин виникнення попиту на гроші відносять:
а) трансакційний мотив;
б) можливість появи незапланованих платежів;
в) наявність альтернативної вартості зберігання грошей;
г) усі відповіді вірні.
7. Грошовий агрегат М1 визначається за формулою:
а) Мо + поточні рахунки;   б) Мо + строкові депозити;
в) М2 – строкові депозити;     г) Мо + розрахункові рахунки.
8. Центральний банк може впливати на грошову пропозицію за допомогою:
а) операцій з державними цінними паперами;
б) зміни коефіцієнта готівки;
в) зміни норми податкових резервів;
г) усі відповіді вірні.
9. Якщо грошова база подвоїлась і розмір грошового мультиплікатора також збільшився у два рази, то пропозиція грошей:
а) не змінилася;    б) подвоїлась;    в) зросла у чотири рази;
г) зменшилась у чотири рази;    д) зросла, але менш ніж у два рази.
10. Надлишкові резерви комерційного банку – це:
а) активи, які у разі потреби можуть швидко перетворитися на готівку;
б) різниця між величиною фактичних резервів та величиною обов’язкових резервів;
в) різниця між величиною активів і власним капіталом;
г) немає вірних відповідей.
11. Основним посередником при здійснені фінансових послуг виступає:
а) центральний банк;    б) комерційні банки;
в) небанківські спеціалізовані установи;
г) немає вірних відповідей.
12. Норма обов’язкових резервів:
а) вводиться як засіб, що запобігає вилученню вкладів;
б) вводиться як засіб обмеження грошової маси;
в) складає середню величину маси грошей, необхідну для задоволення потреб населення.
13. Центральний банк не виконує функції:
а) регулювання та контролю пропозиції грошей у національній економіці;
б) емісія грошових знаків;
в) зберігання золотовалютних резервів та обов’язкових  резервів комерційних банків;
в) надання кредитів населенню.
14. Якщо центральний банк продає велику кількість державних цінних паперів домогосподарствам і комерційним банкам, то:
а) збільшиться загальна сума особистих заощаджень;
б) збільшиться загальна сума депозитів комерційних банків;
в) зменшиться сума позик, наданих комерційними банками;
г) знизиться рівень процентної ставки;
д) збільшиться пропозиція грошей.

Рівень 3.
Задача 1. Пасив балансу комерційного банку містить такі (в млн. у.г.о.): внески до запитання — 1000; строкові внески - 500, власний капітал —   200. Норматив мінімального резервного  покриття  по  внескам до  запитання дорівнює 30%, а по строковим внескам - 20%.
а)	На яку суму банк може збільшити кредити, половина внесків до запитання буде переоформлені строкові внески?
б)	Як зміниться ця сума, якщо власники строкових внесків на 40% своїх депозитів придбають цінні папери у банку?
Задача 2. Пасив балансу комерційного банку складається з статей (в млн. у.г.о.): внески до запитання — 500; строкові внески — 250; власний капітал — 200. Норматив мінімального резервного покриття по внескам до запитання дорівнює 15%, а по строковим внескам — 10%.
а)	На яку суму банк зможе збільшити кредити, половина  внесків до  запитання  буде  переоформлена строкові внески?
б)	Як зміниться ця сума, якщо власники строкових внесків на 40% своїх депозитів придбають цінні папери у банку?

